



Nacionalización de los ferrocarriles

Continuó sus deliberaciones el Congreso Nacional Ferrovial. Se aprobaron las ponencias sobre trazo de zonas y estatuto de personal. Por último, se discutió la ponencia relativa a las peticiones que se han elevado al Gobierno, la primera de las cuales dice:

Nacionalización y explotación unificada de los ferrocarriles.

Explotación y administración a cargo de un organismo integrado por representantes del Estado, Sindicato Nacional Ferrovial y de las actividades de carácter nacional que se estime conveniente.

Suficiente autonomía en la gestión, a fin de que ésta no pueda ser perturbada por la influencia de la vida política.

Después de un discurso del señor Gómez (don Trifón), quedó aprobada la ponencia.

En la sesión de clausura no hablará ya, como se había anunciado el presidente de la U. G. T., señor Besteiro, por impedírsele sus obligaciones parlamentarias. En su lugar hablará el señor Sabarrit.

Arrojan del local al alcalde y al secretario

CACERES.—En el pueblo de Aceltuna un grupo de cuarenta vecinos asaltó el Ayuntamiento y arrojó del local al alcalde y al secretario. Después se apoderaron de las llaves del Concejo y las entregaron al juez municipal. Los vecinos no están conformes con la actuación del secretario, que consideran ruinosa para aquel Ayuntamiento.

Son absueltos los sindicalistas que colocaron una bomba en el puente del ferrocarril

SORIA.—Sin incidentes se ha verificado el juicio por jurados seguido contra ocho individuos afiliados a la C. N. T., por la colocación de una bomba en el viaducto del ferrocarril. La prueba fué favorable para los procesados y el fiscal retiró la acusación por lo cual fueron puestos en libertad inmediatamente los ocho detenidos.

Explosión de 24 cajas de dinamita. Catorce vagones abrasados y cuarenta con desperfectos. Siete heridos

PALENCIA.—Poco después de la una de la madrugada se oyó en esta población una formidable explosión que alarmó al vecindario. Los soldados del batallón ciclista se levantaron formando en el patio por orden de sus jefes, por suponerse que se trataba de un atentado de importancia.

Poco después se supo que la explosión se produjo en la estación de clasificación de Venta de Baños, situada a catorce kilómetros de Palencia.

Seguidamente se pusieron en marcha las autoridades saliendo en unión de los hombres con dirección al lugar del suceso.

La explosión se produjo en un vagón que formaba parte de un tren de mercancías, separado un kilómetro del andén principal. El vagón es el n.º 11.870, y contenía veinte cajas de dinamita, con un peso total de 640 kilogramos, destinada a las minas de Villanueva de Cáceres.

De los trece vagones que han quedado totalmente destruidos, cinco estaban cargados con distintas mercancías y cinco vacíos. Otros treinta y seis vagones tienen desperfectos.

Las mercancías que han quedado destruidas se valoran en unas docenas mil pesetas, y el material ferroviario en ochocientas mil. El siniestro se cree casual. La explosión alcanzó a siete ferroviarios que resultaron heridos. Dos de éstos lo están de gravedad.

Interesante conferencia de D. Honorio Maura

VILLAGARCIA DE AROSA.—Dio su anunciada conferencia don Honorio Maura. El local estuvo lleno, predominando las mujeres y los obreros.

Cuando el Sr. Maura se levantó a hablar fué saludado con una gran ovación. El orador comenzó diciendo que cada pueblo tiene el Gobierno que merece, y demostró este argumento con varios hechos de la política local actual. Censuró al español, que todo lo espera de la providencia, y afirmó que la revolución trajo un verdadero despertar de la ciudadanía. Dijo que las derechas españolas cuentan con hombres capacitados para traer a España la paz deseada, y con este motivo dedicó un recuerdo a Calvo Sotelo, al que llamó el ilustre desterrado. (Gran ovación).

Añadió que el éxito de las derechas está en la unión estrecha de todos los que las forman, y citó como ejemplo reciente las elecciones de abril y el caso de la huelga de Salamanca. Exaltó a la mujer española, y refiriéndose a la persecución que se hace contra los monárquicos dijo que el que lo sea verdaderamente debe preferir morir en la cárcel a vivir sin dignidad.

Habló de los partidos que constituyen las fuerzas de derechas españolas, diciendo que en ellos caben todas las ideologías, y no concibe que existan ciudadanos que no se decidan a afiliarse a este movimiento. Refutó los ataques que se le dirigen llamándole «señorito monárquico», diciendo que para él es esto una honra.

Rechazó las calumnias que se han dirigido a D. Alfonso de Borbón, y culpó a los antiguos monárquicos del derrumbamiento de la Monarquía. Refiriéndose a la expulsión de los jesuitas, dijo que se buscó el pretexto de un cuarto voto, mientras los socialistas obedecen otro cuarto voto, procedente de Moscú y Amsterdam.

Afirmó que España ni será laica ni en ella prevalecerá la ley de Congregaciones, porque el país lo rechaza.

Comentó las frases que se cruzan entre dos ministros con motivo del nombramiento de Albornoz para la presidencia del Tribunal de Garantías, no explicándose que después de esto continúan desempeñando sus cargos. Dijo que las derechas no quieren la lucha de clases, y sí sólo hermanar el capital y el trabajo, única manera de conseguir la prosperidad, sin jurados mixtos ni leyes vergonzosas.

Acabó con un canto al catolicismo de España, simbolizado en la cruz.

Fué clamorosamente ovacionado.

Se llaman Anastasio Gómez y Jeremías Fralfe. Los cinco restantes están heridos de menor consideración.

En el momento de la explosión, entraba en agujas un tren expreso del que se rompieron todos los cristales, ocasionando pequeñas confusiones a un número considerable de viajeros.

A causa de la explosión se produjo un incendio que ha destruido por completo a 18 vagones que han quedado en esqueleto, teniendo desperfectos de más o menos consideración otras cuarenta unidades.

Ha quedado cortado el telégrafo y el teléfono y suspendido el tráfico.

En Venta de Baños se han roto centenares de cristales. La estación no ha sufrido daños por la circunstancia de hallarse el vagón que conducía las materias explosivas algo distante.

De momento se ignoran las cau-

TEMAS DEL DIA

La persecución religiosa en Francia y en España

Un periodista español residente en París, D. Francisco Melgar, acaba de dar a la publicidad un libro u opúsculo en el que, bajo el título «Como vino la persecución y cómo se llegó a la paz religiosa en Francia», expone con notable concisión no carente de interesantes detalles, todo el desarrollo de la lucha sostenida durante muchos años por los católicos de la vecina República con las fuerzas del ateísmo y de la masonería.

A la vista de los esfuerzos, los sacrificios y los heroísmos de los católicos franceses salta a los puntos de la pluma el deseo de ponerlos como ejemplo a seguir por los españoles. Hay que reconocer, sin embargo, que las circunstancias son muy distintas en uno y otro caso. En Francia los católicos hubieron de enfrentarse con un enemigo verdaderamente formidable, pues que allí desplegó toda su táctica e hizo uso de todo su poder la fuerte y vasta organización de la Masonería. Pero la lucha nunca degeneró por los senderos de la violencia brutal, ni de los atropellos en masa, ni de los abusos descarados de los resortes de Gobierno ni del insulto soezmente lanzado y pácidamente consentido. Allí se legisló tal vez con tanto sectarismo como en España; pero no se permitió a las turbas que incendiaran conventos, asaltarán domicilios ni agredieran a indefensos ciudadanos.

«A través de las páginas de Melgar—dice un articulista en «El Adelantado de Segovia» comentando ese mismo libro—presenciamos la expulsión de un Arzobispo de su Palacio Episcopal de la capital de Francia, entre una muchedumbre católica que pugnaba por besar su anillo y recibir su bendición, sin que este acto fuese turbado por la pedrea de grupos de cafres. Vemos que el gran rotativo «La Croix» fué embargado por el Gobierno a virtud de sus campañas antimasonicas, y la medida no fué acompañada por el asalto del edificio por los maleantes. Finalmente, vemos que los católicos van a las trincheras a defender a la Patria en la gran guerra y cuando un periódico provinciano estampa en sus columnas una grosera calumnia contra los que espontáneamente vuelven del destierro para cumplir con sus deberes con Francia, aún quedan en esta gran nación Tribunales que sancionan ese acto inculcándole una condena de reparación del daño causado y del honor lastimado.»

Compárense esos hechos con los semejantes ocurridos en España y se verá claramente la diferencia de proceder entre los masones franceses y sus imitadores españoles. Aquí toda extralimitación ha encontrado ejecutores y estos han contado siempre con la impunidad. En cambio cuando los lastimados elementos católicos han querido elevar su protesta, o simplemente hacer valer sus derechos no, han encontrado sino el desdén, si no es que con ello no han agravado su situación y provocado nuevas violencias.

Más esto mismo debe ser un estímulo mayor para la lucha. Cuanto más duros sean las condiciones en que ésta se haya planteado más motivos hay para vindicar los inalienables derechos de la Iglesia, de sus ministros y de sus fieles. Y lo mismo que el triunfo ha llegado en Bélgica y en Francia y en Alemania, llegará también en España porque la Iglesia cuenta con la promesa divina de su perpetuidad ante lo cual poco significan unos años de opresión y de tiranía.

Acotaciones

Decíamos ayer que nadie se explicaba eso del complot fascista, y calificábamos el fascio de fantasma. Hoy confesamos nuestro craso error, hijo sin duda de nuestra oscurantista ignorancia, al leer la truca y detallada información que del complot y de los fascistas publica el diario «Ahora», según la cual el fascismo recibe mucho dinero que emplea en comprar fusiles, dinamita, ametralladoras y demás material bélico, incluyendo, naturalmente, trabucos, espingardas, hallestas y catapultas, con las que pretendían no dejar fiera con cabeza, saltando todos los centros oficiales y políticos de izquierda, clero; así como el Congreso a cuyo salón de sesiones tenían la intención de arrojar una bomba de gases mortíferos. (Suponemos que la tirarán un día de «quórum» pues de lo contrario habrían hecho el ridículo). En fin, que los fascistas son muy malos y tienen instintos de salchichero, y que a no ser por el espionaje que, según dice «Ahora», ejercen los republicanos habrían armado una gorra implantando en España la cruz ganchuda sostenida por un dictador de bigotes charlotescos.

Porque, aunque parezca mentira

sas de la explosión aunque se supone que se debe a un recalentamiento de los ejes. Se desconocen las pérdidas ocasionadas, que desde luego, son muy considerables. Sin contar las pérdidas sufridas en el material, los daños por pérdida de mercancías, se elevan a 200 mil pesetas.

los republicanos tienen montado un servicio de espionaje que deja a la altura de una zapafilla moscovita al que tuvieron los países heligeros durante la guerra. «Ahora» nos cuenta detalles de ese servicio y nos deja asombrados, haciéndonos pensar en que dentro de cada ciudadano de esos latos un corazón con más valor que el de Mata-Hari.

Confesamos nuestro error, aunque para terminar vamos a poner el título de la siguiente noticia que publica no un periódico, sino todos:

«En Calatayud enloquece la mujer de uno de los detenidos y la emprende a hachazos con sus hijos».

Esto es más elocuente que toda la fraseología empleada por «Ahora», pues son las consecuencias de una política poco prudente.

Viene el verano, (ya casi se marcha) y el pequeño burgués que ha estado aguantando el invierno en las covachuelas ministeriales entre sorbo y sorbo de café y soñando con la llegada del estío para ir a las playas nortefías a criticar la política y a pasear con blancos pantalones al atardecer en compañía del médico y de dos militares retirados, ve con asombro que esto ofrece peligro. ¿Por qué? pues porque en la estación de Venta de Baños han estallado veinte cajas de dinamita que estaban en un vagón y han resultado varios heridos.

Y ¡claro! ¿Quién es el guapo que ante la perspectiva de una inesperada excursión férrea se mete en un

Información del Parlamento

Continúa la sesión de ayer

MADRID.—Poco después de interrumpida se reanuda la sesión. La Cámara está concurrentísima, especialmente los bancos de la mayoría.

Es aprobado el artículo 6.º con una enmienda del Sr. Elola.

Se abre un paréntesis para aprobar las leyes pendientes de «quórum».

La primera es la de Orden público, que se aprueba por aclamación. La de concesión de un crédito de 28 millones de pesetas para la sustitución de la enseñanza religiosa se aprueba por 262 votos contra 5; el «quórum» era de 226, la de emplazamiento de estaciones ferroviarias en las grandes urbes, por 255 contra 2; la de desahucio de fincas rústicas, por 261 contra 5; y la de reforma del jurado, por 245 contra 4. La ley relativa al Cuerpo de aparejadores es rechazada por 254 votos contra uno.

Continúa la discusión de la ley de vagos. Son aprobados los artículos 6.º 7.º y 8.º. Se entra en el título II, y después de incorporar el dictamen algunas enmiendas del Sr. Elola quedan aprobados todos los artículos de la ley, que son 19.

Se acuerda no celebrar sesión nocturna y se levanta la de la tarde a las ocho y media de la noche.

FUERA DEL SALON DE SESIONES

Conversaciones de pasillos

A primera hora estuvo el señor Azafia en el salón de conferencias rodeado por un grupo de diputados con quienes comentó diversos asuntos, y después, dirigiéndose a uno de ellos, le preguntó:

—¿Pero no hay más diputados que los que estamos viendo?

—En las sesiones hay más—le contestó el diputado aludido.

—Entonces, ¿tenemos quórum?

—Aún faltan unos setenta para reunir el número necesario, pero aún es temprano y es de suponer que estarán aquí a la hora de la votación.

Las votaciones de quórum arrojaron el siguiente resultado:

Crédito para la sustitución de la

tren que puede ser muy bien el tren de la muerte?

Ayer casi no hubo nada de particular. Unos anuncios de huelga y unos petarditos. ¡Total nada! Lean ustedes—si es que tienen gana—y verán como ayer fué un día feliz.

«Al detener a unos gitanos la Guardia civil les persigue, y al tratar de agredirles, hacen fuego y hieren a una gitana» «En Huelva unos obreros de la U. G. T. se declaran en huelga como protesta contra unos despidos». «En el Ayuntamiento de Avilés estalla una bomba». «Mañana se declarará la huelga general en Linares como protesta contra el cobro del reparo veclnal». «En Priego un individuo es detenido por tener una bomba en su domicilio». «Vigo.—En la casa en que habita el obrero metalúrgico Joaquín Expósito hizo explosión una bomba y causó desperfectos en el inmueble». «Los obreros de Gijón se niegan a pagar la cédula personal».

¿Ven ustedes que poco? Así da gusto.

A la discusión de la ley de vagos casi no han acudido diputados. ¡Es todo un simbolismo!

Ayer hizo D. Alejandro el papel de «bueno» al posibilitar el anclado quórum.

¡Ojo, ojo, que en el verano suelen descomponerse los pasteles!

enseñanza, 262 a favor y 5 en contra.

Empalmes en las estaciones, 255 a favor y 2 en contra.

Desahucio de fincas rústicas, 261 a favor y 5 en contra.

Aparejadores, 254 en contra y 1 a favor.

Jurado, 245 a favor y 4 en contra.

El descenso de la primera a la segunda votación se debió a que se ausentaron varios radicales-socialistas que en su día combatieron el proyecto del Sr. Prieto.

En la primera votación tomaron parte 45 radicales y 5 independientes, y en la segunda y tercera, 43 radicales y 2 independientes.

En las otras dos hubo alrededor de 30 votos radicales.

Descontados estos votos de la oposición, en ninguna de ellas logró tener quórum suyo el Gobierno, pues no alcanzó los 226 votos necesarios de la mayoría.

Este resultado fué comentadísimo en los pasillos, donde decían muchos diputados que el Gobierno no dispone de mayoría en el Parlamento.

El Gobierno pidió a los radicales que votasen las leyes para evitar que no hubiera «quórum», y el señor Lerroux accedió a ello. Según ha manifestado el jefe del partido radical, no ha explicado en el salón de sesiones esta decisión por no considerarlo correcto. Han votado las leyes porque están conformes con ellas, y los comentarios los hará la gente.

A las cuatro de la tarde, convocados por el Sr. Soriano, se han reunido los representantes de las diversas minorías de izquierda republicana.

El Sr. Baeza Medina manifestó que solo asistiría breves momentos, pues ya era conocida su opinión por lo dicho esta mañana. La reunión terminó a las cinco y media.

El Sr. Marfinez Barrios facilitó la siguiente nota:

En la reunión celebrada por los representantes de los federales, radicales, radicales-socialistas, acción republicana, izquierda republicana catalana y Orga, se ha hecho presente la buena disposición de todos los grupos representantes de la izquierda para llegar a una fusión armónica y cordial en la Cámara y fuera de ella.

El Sr. Baeza Medina hizo ver que estos extremos figuran en la contestación que están esperando del jefe del Gobierno a la consulta sobre el programa fundamental del partido radical socialista.

Los demás asintieron a este criterio y aplazaron sus deliberaciones hasta el momento oportuno.

—El diputado gallego D. Basilio Alvarez ha declarado que el Gobierno no tiene de vida más que unas horas, y la prueba de ello es que ha tenido que inventar un complot, en el que nadie cree. La gente se ríe de todo esto. No le extrañará que, como se asegura, el señor Casares Quiroga se separe de la «Orga» para ingresar en Acción Republicana, porque le considera capaz de todo con tal de no dejar el ministerio; pero si reniega de su tierra, el día que vuelva por allí le harán rechifla por las calles.

La importancia de una Asamblea

Para que juzguen nuestros lectores de la importancia de la Asamblea económica social celebrada en Madrid los días 19 y 20 del corriente y que tan interesantes conclusiones elevó al Gobierno, en la misma han estado representadas 474 entidades de casi toda España,

Crónica económica semanal

MADRID, 24.—El socialismo agoniza en Italia; en Alemania ha sido suprimido de un plumazo y una buena parte de sus dirigentes se ha hecho fascista; en Francia está en vías de descomposición. Un importante sector del socialismo francés se ha declarado fascista. La segunda internacional va desapareciendo poco a poco del mundo a medida que la práctica comprueba el absurdo de su política desastrosa en el campo económico.

Los socialistas en algunos puntos de vista coinciden con los fascistas; uno de ellos es el de la semana de cuarenta horas, idea fascista italiana que ha sido recogida por los socialistas.

Estos días se está hablando mucho de la política económica de Roosevelt, el cual también se ha contagiado de estas prácticas económicas reformistas.

Mientras en Londres terminaba la malograda Conferencia Económica, Roosevelt tomaba en los Estados Unidos estas medidas contra la crisis: aumento del salario y disminución de horas de trabajo. Es decir, que en Londres, se maldice del nacionalismo económico y en los EE. UU. se sientan las bases para una política económica aún más rabiamente nacionalista con la idea socialista puesta en práctica por Roosevelt.

El proyecto que, en principio, parece sencillísimo, mejora el nivel de vida de la clase obrera, aumenta su poder de compra y se vivifica toda la economía del país, pero la realidad es otra: hay que tener en cuenta que al mismo tiempo aumenta el coste de producción, y Roosevelt, con todo su poder, no puede evitar que los productores eleven los precios y la vida se encarezca.

En el aspecto económico veamos lo que sucede: en el interior del país se duplican los efectos de la inflación, y en la política económica exterior se llega a un verdadero caos de contradicciones. ¿De qué servirá la depreciación del dólar, si como sucederá inevitablemente, se elevarán los precios de exportación?

La consecuencia práctica de esto no puede ser más que una: elevación de las tarifas aduaneras.

A raíz de la terminación de la Conferencia Económica Mundial de Londres los EE. UU. toman medidas fuertemente nacionalistas para elevar sus tarifas aduaneras, se refuerzan en su autarquía económica pretenden bastarse a ellos mismos y el comercio mundial sufrirá una nueva y dolorosa meisma.

Los que se dicen enemigos de los socialistas no deben limitarse a combatirlos en el terreno político únicamente tienen cuando lleguen

Radio España EAJ 2

MADRID

Programa para el viernes 28 de julio. De 17 a 19.

Notas de sinfonía: «Coplas y requiebros», Marquina. Selección musical de óperas: «La Traviata», Verdi. «Manon Lescaut», Puccini. «Pagliacci», Leoncavallo. «Rigoletto», Verdi. «Tosca», Puccini. «La Favorita», Donizetti. «El Trovador», Verdi. Peticiones de radioyentes, Confesiones de Bolsa. Noticias de Prensa. «Ha vuelto el invierno», Fred Hoffma. «Más brillante que el sol», Winn Volce. «El último tango de Rodolfo Valentino», «Parati», Roembeld. «El estudiante pasa», Ibáñez. «Esperame», Gardel. «All set chermant», Moretti. «Gauchito Zalemero», Mollada. C. E.

Sección religiosa

SANTORAL

Día 28. Viernes.—Santos Víctor I, Papa; Nazario, Celso, Eustaquio y Acacio, mrs.; Inocencio I, Papa; Sansón y Peregrín, confesores y Catalina de Tomás, virgen.

La misa y oficio divino son de Santa Catalina de Tomás, con rito doble y color blanco.

CULTOS

La Virgen del Carmen

La Santa.—Se celebra el mes de julio en honor de la Reina del Carmelo.

Todos los días, por la tarde, a las siete, rosario, ejercicio del mes y cánticos.

Asociación de la Medalla Milagrosa

Día 28.—A las ocho de la mañana, misa por los difuntos de la Asociación.

Cuarenta Horas

Se celebran en San Pedro con misa y exposición a las ocho y media de la mañana y preces y reserva a las seis de la tarde.

San Vicente.—A las ocho rosario en la Soterraña.

al poder que poner en práctica una política económica radicalmente distinta, pues, de lo contrario, no se habrá ganado absolutamente nada y únicamente se habrá operado un cambio de forma. No vaya a ocurrir que la segunda internacional desaparezca, pero nos deje en cambio su desgraciado virus económico, causa de tantos males.

En nuestra Bolsa se acentúan las características del mercado de verano, en lo referente a la desanimación de la especulación. La firmeza de los Fondos Públicos, se separa cada vez más de la flojedad de los valores industriales.

Bonos oro también firmes. De valores bancarios continúa el alza de los cedulas Crédito Local. Y en valores industriales las Chades parece que tienen la culpa de la flojedad general aunque hay excepciones como Petrolillos.

De moneda algún sostenimiento del dólar y flojedad del franco suizo.

P. T.

AREVALO DEPORTES

FUTBOL

La «acera» y las muchachitas

La «acera», como popularmente se llama en Arévalo, es un paseo modernizado creador de ambiente de cosmopolitismo. La «acera», de la misma manera que la plata brilla entre la inmundicia, así resurge de la tradición castellana dominando de un modo profundo el espíritu de las más rancias personalidades aunque éstas vivan en los barrios más antiguos de la ciudad, y que por su antigüedad goza de un ambiente puramente tradicional. La «acera» para los que sean arevalenses de nacimiento y de corazón, es un motivo evocador hacia los soportales que a su vera se encuentran y que tantas veces fueron alabados por todo ciudadano; de esos soportales que por su construcción y aspecto son fiel reflejo del tipismo de Castilla. Evocación que al pasar por nuestra mente invade nuestro espíritu de indignación hacia esa acera tan «moderna» cuyo nombre más apropiado es el de escaparate humano.

Escaparate que aprovechan las muchachitas para lucir su talle y culis quemado por los rayos del sol en verano, o e abrigo o vestido nuevo si es en invierno. Muchachitas arevalenses que os dejáis arrastrar por las locuras de la juventud mundial, y lucís por ese escaparate vuestros lindos cuerpos de muñecas. Cuerpecitos muñequiles sacrificados químicamente para embellecer o para espiritualizar el rostro. Embellecimiento o espiritualización que va en contra de lo que ordena la buena sociedad.

La acera es para nosotros como para Madrid la Puerta del Sol, que no podemos vivir sin ella; que es el punto de reunión de todas las clases sociales, que es el paseo de todo arevalense, que es donde se critica, que es, en una palabra, el punto inicial de la vida pública arevalense.

Y esta acera, único lugar moderno de Arévalo, que contrasta grandemente con el resto de este pueblo, es lo que enseñamos a los forasteros como primer chispazo de la llama del progreso en Arévalo.

Esta acera está en el centro de la Ciudad; en la plaza de la Constitución. Esta plaza que, al igual que la voluntad de esas muchachitas muy siglo XX de Arévalo, ha sido dominada por los cambios tan ruidosos y absurdos de este siglo.

Plaza de la Constitución. Bajo esa acera tan «moderna», bajo todo su ambiente cosmopolita, se encuentra algo que por su tipismo castellano llega al sentir evocador del arevalense: el caño, hoy día refugio para automóviles; aunque en tu seno encierras algún aparato de radio anunciador que admiramos, no el servicio que hace, sino la técnica de su construcción, no olvidamos esos otros anuncios llenos de

Conforme está anunciado el próximo domingo, día 30, jugará el Deportivo Abulense contra el Olimpia F. C. potente equipo formado por jugadores del Athletic amateur de Madrid que quedó campeón de su categoría en la Región centro.

Debido a que por estar federados no podían venir a jugar contra el Deportivo con el nombre de su Club los notables jugadores que formarán el compeñitro once, con objeto de complacer a la afición abulense, han adoptado el nombre de Olimpia F. C. y vestirán jersey rojo y pantalón azul.

Csimo es natural y a fin de quedar a la altura de su fama vienen dispuestos a jugar un gran partido de fútbol y a llevarse una buena victoria.

Por su parte el Deportivo Abulense quiere contrarrestar el juego de los campeones amateurs presentando un excelente equipo que pondrá el mayor entusiasmo en la lucha.

Se quiere dar al encuentro todos las características de las grandes solemnidades, lanzando el saque de honor una bella señorita y cruzándose ramos de flores entre los capitanes.

Mañana daremos más detalles.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo. Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo.

Castelar, 3. Teléf. n.º 45

más pura tradición y tipismo: los pregones del Ito Tela.

Así es, también, la muchachita de cuerpecito de muñeca. Bajo tu rostro artificial de cremas y póclimas, se halla el de la verdadera mujer de Castilla. Antes que ese cuerpecito de mujer cinematográfica, hubo otro desarrollado a capricho de nuestra Madre Naturaleza; cuerpo más que gentil, bello y hermoso por su fortaleza.

No pretendo que vuestras bellezas ocultas vuelvan a su primitivo ser; después de tanta belleza en la plaza y de tanta química en las muchachitas, Eilo es igual que un automóvil viejo lujosamente pintado; que si le quitamos su mejor adorno que es la pintura, nos causaría una decepción.

Solo pretendo, muchachitas arevalenses, que reconozcáis fervorosamente lo mucho que vale la Santa y Bendita mujer de Castilla que tanto en el orden físico como en el moral guardan con todo honor la tradición castellana. Es justo que guardéis tributo de admiración a la memoria de nuestros antepasados creadores de la tradición.

FRONZ.

El regreso de Balbo Del extranjero

(De nuestro servicio especial)

ROMA.—Repetimos hoy que el éxito de Balbo y de la escuadrilla de aeroplanos mandados por el glorioso nauta aéreo, ha superado las esperanzas que en Roma se tenían del éxito de la empresa.

La técnica de los aviadores de este país ha podido confirmarse, y ya se habla del regreso, en el que se confía un nuevo y resonante triunfo.

Con lo hecho se puede ya pensar en que organizadas y ampliadas todavía más las escuadrillas Italianas, podrían, en tiempos de guerra colocarse ordenadamente sobre un campo de batalla, donde se estuviera luchando entre Italianos y soldados de otra nación, inclinando la victoria a su lado, gracias a su actividad.

Ahora preocupa mucho en Roma cómo han de verificar el regreso escos 24 aparatos. Lo más interesante, por ser más difícil, es el vuelo que les falta realizar.

Las noticias que se tienen son las siguientes: Balbo y los suyos harán el viaje desde Norteamérica a Europa en cuatro etapas. Eso es lo proyectado, y se confía en que tal proyecto lo sabrán realizar. La primera etapa será desde Chicago a Nueva York, que ya han cubierto a la ida. Después harán la de Nueva York a Shediag; en la costa del paso del Atlántico al Golfo de San Lorenzo. La tercera será desde Shediag a Soal Harbour, en la isla de Terranova, y la última, la más larga de todas las etapas, es la que aspiran a poner en práctica, despegando en el citado punto de Terranova para aterrizar en Valencia, en la isla de Irlanda.

Entre los cuatro vuelos, sumarán una distancia de unos 7.000 kilómetros, de los cuales solamente la última representa un salto de 3.200 kilómetros sobre el Océano. ¿Podrán vencer esta etapa sin pérdidas? Es lo más probable aunque es la más difícil de todas desde que emprendieron su viaje partiendo de Orbetello.

Los técnicos estudian bien sus viajes, como se ha demostrado en el de ida, en el que, sin impaciencia, se quedaron tres días en Irlanda hasta esperar que pasara por aquellas latitudes la tormenta, que de haber salido los hubiera hundido en el mar.

Todo lo tienen previsto. Si en el crucero del Atlántico observan algo pe'ligroso, cambiarán de ruta y buscarán abrigo en las islas azores. Entonces, ya no sería Irlanda el punto de regreso, sino Lisboa.

Falta ahora, que tengan suerte en la vuelta, del mismo modo que la tuvieron a la ida.

Deback Analsa.

(Reproducción reservada)

Tip. y Enc. de Senén Martín.—AVILA

El Pontifice regala un aderezo para la Virgen del Carmelo

ROMA.—Su Santidad ha donado un rico aderezo de perlas, amatistas y esmalte a la milagrosa imagen de la Virgen del Carmelo, que como es sabido, será transportada por una peregrinación nacional italiana al monte Carmelo.

La artística joya donada por el Pontifice ha sido colocada en el pecho de la imagen.

La canonización de Dom Bosco

—En la sala de Congregaciones se ha reunido la Congregación de Ritos en sesión preparatoria para discutir dos milagros propuestos para la canonización del beato Dom Bosco.

La escuadrilla de Balbo en Shendiag

SHEDIAG.—Una multitud que no bajaría de 35 000 personas recibió a los «hidros» de la Armada Italiana, que por segunda vez han anclado en este puerto de regreso de Nueva York. El cielo estaba bastante claro y reinaba un ligero viento norte cuando el avión del general Balbo apareció en el espacio. Después de describir un largo círculo amaró en perfectas condiciones. Cinco minutos después se veían en el aire los restantes que lucían a los rayos del sol. Todos descendieron en perfecto orden y sin ningún incidente. Los dos «hidros» que quedaron retrasados uno en Rockland y otro en San John llegaron más tarde, a las cinco y diez y cinco y veintiocho, hora local.

Advertisement for Anémicasal and HIPOFOSFITOS SALUD. Includes text: 'Defiendan vuestro organismo tomando el poderoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Reanima al agotado, da vigor a los nervios y glóbulos rojos a la sangre.' and an image of a medicine bottle.

Advertisement for 'Folleton de EL DIARIO DE AVILA' featuring 'EL SECRETARIO' by Rafael Pérez y Pérez. Includes text: 'Autorizada su publicación por la Casa Editora... Novela original de Rafael Pérez y Pérez'.

que yo mismo. Pero como la fuerza del amor es tan arrolladora, cuando más fuerte quiero ser para vencerla y pulverizarla, más imperio toma mi flaqueza y mi debilidad. Confieso que veo en crisis mi valor; que la voz de mi orgullo quiere gritar y se apaga, que mi razón busca pretextos para seguir luchando y el corazón no la sigue; que mi memoria quiere borrar el recuerdo y el recuerdo revive más tenaz y más brioso. Y no puede ser esto tentación porque el lezo que a este carlino me une con irreversiblemente imperio, está tejido con las hebras de seda de los más puros ideales. Debe ser, como usted dice, designio providencial de Dios. Venga usted, Padre Arasti; ven-

naturaleza ocultó en estas recónditas alturas, y el Forat de Ors en fre las angosturas de los Terradets... Venga usted, Padre Arasti. Gonzalo Castillo de Mur... Esta mañana he bajado a Guardia a pasar con el mayorazgo de Roca el día. Guardia es un pueblo cillo encantador y sus habitantes son corteses, efables y hospitalarios. El hereu de Roca es la personificación de la hidalguía catalana y en él se ha la como la síntesis de todas las virtudes y defectos de sus convecinos. Estoy un poco fatigado de la excursión, pues rechazando la magnífica yegua de José María, he venido a pie pasando y visitando la pequeña aldea de Santa Lucía de Mur en compañía de varios amigos y el buenísimo señor Miguel, Capot de sobrenombre, cuyos ojos parecen dos focos de bondad. Es toy casi rendido y siento un frío atroz. Arde ya la fogata de leños en la gran chimenea encendida por Joaquín y la Concepción; mientras

me voy reanimando miro en las borrosas lejanías del valle los en hiestos montes del Pallás disfrazados de blanco. El señor Miguel se ha sentado cerca de la lumbré y se quedará a cenar con nosotros. Me place mucho su compañía. Es esta noche de diciembre una verdadera noche invernal. La tramontana sopla furiosamente confundiendo su rumor con el del Noguera, el río sinfónico de rica y singular eufonía que es desde aquí una anchurosa cinta gris curveando libremente los vastos horizontes de la Conca. —¿Ve usted, señor Miguel, aquellas nubes que cubren «El Bou Morit»? Parece que se corren hacia aquí... ¿Cree usted que nevará? —No hay miedo por ahora; son las borrascas de la tramontana que si vienen duran poco. Lo ha dicho el «payés» con toda seguridad y se ha vuelto a la chimenea buscando el calor de los troncos. Yo estoy en la ventana resistiendo el frío, oteando la visión de la noche que se engalana de boaqueidad, viendo sobre los vidrios ese

bello reflejo de las llamas que brotan en el hogar, alma sin duda del monjón de astillas arrancadas de un rob'e milenario. Y sin sentir el látigo del viento que silba en el bosque de añosas encinas, ni darme cuenta de la conversación que los «payeses» tienen con mis criados, doy vueltas y revueltas a la carta de María Victoria que me han entregado al llegar. ¡Siempre, siempre María Victoria!... «Aceptando complacidísima el espontáneo llamamiento que, tan delicadamente, me ha hecho su simpática madre, la señora viuda de Estrada, estoy en Valdeorras desde ayer, sintiéndome feliz al lado de tan distinguida señora. Sirvase recibir entre los recuerdos que su casa y su tierra puedan sugerirle, el testimonio de mi agradecimiento hacia todos ustedes y un respetuoso saludo de cordialidad. Sea usted feliz en los días evocativos de Navidad y cuente que al pedirle a Dios mercedes y gracias habrá una parte considerable para usted... Estoy encantada de esta tierra suya. De su maravilloso cielo azul y de su huerta verde hasta

en el invierno, de sus jardines siempre floridos y de sus naranjos llenos de fruto. Y, más que de nada, de esa bondad de su madre, que me anonada y enternece. Es un gran corazón; la más rica esmeralda de esta huerta radiante y fecundísima... Escribí al Duque de Morel rechazando sus peticiones... Y sin oír a Joaquín que me llama a la mesa, ni al señor Miguel que comienza a devorar el rico plato de ensalada y la exquisita «escudella», ni al señor cura de Collmorfé que viene todas las veladas con su inseparable «perrazo», busco algo más entre las líneas de la carta para que el corazón saboree un placer escondido en las letras... «Estoy encantada de esta tierra suya, de la bondad de su madre...» ¡Calla, corazón, no brinques así, que me das miedo! Ya estoy contenta porque sé que María Victoria halla en mi casa y en mi pueblo gratas dulzuras y cariñoso acogimiento. ¡No brinques así, corazón, estate quieto! El señor Miguel ronca en su silla (Continuará)

Sección de Anuncios

Grandes existencias y variado surtido

DE Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATALOGOS GRATIS
Los ped. dos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

El estómago es el manantial de alegría de la vida. Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS

¡Va usted a Madrid

No deje de hospedarse en la fonda "La Parisián, Montera 14. Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magnificas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14.285. Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ

Representantes

Interesan en la Capital y poblaciones importantes, para la venta de bolsas y papeles de envolver. Dirigirse con referencias de casas que representan a Daniel Martínez. La Comercial de Papelería. TOLOSA.

BALNEARIO DE LEDESMA (Salamanca)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador.

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander el vapor

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 3 de septiembre. Vapor «ORDUÑA» 8 de octubre. Motonave «REINA DEL PACIFICO» 22 de noviembre. Admiten pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus AGENTES

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda número 9.

SANTANDER

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una pr. biblioteca 125 novelas interesantes, de 120 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase el pago a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Francisco, 128.- MADRID

B. de profesión domicilio de provincia de número desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

AGENDAS "Bally-Ballère"

1933 Las mejores.

AGENDA DE BURETE tamaño 10 x 15 cm. Precio: 2,75 pesetas.

AGENDA AMERICANA tamaño 22 x 15 cm. Precio: 4,50 pesetas.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA tamaño 10 x 15 cm. Precio: 1,50 pesetas.

AGENDA CULINARIA tamaño 10 x 15 cm. Precio: 1,50 pesetas.

AGENDA DE BOLSILLAS tamaño 10 x 15 cm. Precio: 1,50 pesetas.

AGENDA DE LA LAVANDERA tamaño 10 x 15 cm. Precio: 1,50 pesetas.

BLOC CALENDARIO DE SOGRENESA tamaño 10 x 15 cm. Precio: 1,50 pesetas.

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES de AVILA, S.A. calle de San Juan, 10.

¿Callos?

Quando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO.

desaparecen totalmente callos y de rezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso 5. Madrid.

LEA USTED "EL DIARIO DE AVILA"

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 45.

Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones

Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila, D. Fermín López Porres

Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

Gran Balneario de Medina del Campo

Temperada oficial, de 15 de junio a 15 de septiembre

Verdadero Sanatorio para la escrófula

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

Gran hotel con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros restaurant, mesas particulares de primera comedor de segunda.

Existen también en el Hotel Antiguo del Establecimiento Balneario pensiones completas de 10 y 12 pesetas diarias.

Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.



HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Instituto de Ortopedia y Cosmética Augusto Figueroa, 8 MADRID

Director: J. CAMPOS MEDICO-ORTOPEDICO

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídas, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

COSMETICA (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mel olor de aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar.

CONSULTAS POR CORREO

En AVILA el día 28 del actual en el HOTEL INGLES Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

NUEVO INVENTO PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA



No se tiñe V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencilla que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tiñe, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nitrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motiva una verdadera revolución, desterrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inaceptadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.

Venta en AVILA: DROGUERIA DE LOBO Reyes Católicos, 25 Comercio de Anastasio González TOMAS PEREZ N.º 2 En MADRID:

PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 3. Agente general: F. MACHERO. - Madrid. - Apartado 12.023

Eugenio ubirana Barcelona

- Obras publicadas en esta colección: 'Vera Perrin', por Alice Fuje... Segunda edición. 'Amor es vida', por M. Alanic... Segunda edición. 'La Profesora de Piano', por Florence O'Neil... Segunda edición. 'Un cuento azul', por Henri Ardel... Primera edición. 'El mal paso', por Jacques des Gachons... Primera edición. 'Lily', por K. Tysan... Segunda edición. 'La Marquesita', por Desfilas... Segunda edición. 'Mitos', por Guy Wirtz... Segunda edición. 'Elencio heróico', por Jean de la Brète... Segunda edición. 'Amada en el dolor', por René Star... Segunda edición. 'El Kocarto de Koralic', por Paul Segonzac... Segunda edición. 'La doble tarca', por G. de Wally... Primera edición. 'El juramento de Lucia', por G. de Wally... Segunda edición. 'Todo llega', por Henri Ardel... Primera edición. 'El misterio del Terroco', por De Buzy... Segunda edición. 'Las nueve hijas del coronel', por D'Abzacourt et Du Tardé... Primera edición. 'La talleida de Alesia', por Pedro Gordón... Primera edición. 'Diosa ignorada', por Mary Floran... Primera edición. 'Amores enemigos', por G. de Wally... Primera edición. 'El rey que tuvo un solo amor', por J. Laguis... Segunda edición. 'Doris', por Curtis York... Segunda edición. 'París', por G. de Wally... Segunda edición. Y otras muchas en preparación. Temec en 1/2, a pias, en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 1/50 en tela. De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anualmente en EL DIARIO DE AVILA

UN LIBRO QUE SUPLE A TODA UNA BIBLIOTECA



LECTURA AMENA e INTERESANTISIMA. 250 páginas. Precio 10 pesetas. PARTICIPACIÓN DOBLE DE LA RENTAS. LOTERIA DE NAVIDAD N.º 34887. Reparto 2.000 bonos reparte 1/4 de millón de pesetas. LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES de AVILA, S.A. calle de San Juan, 10.

"La Actividad,"

Gestiono informaciones Personales de toda España, ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto, certificados Penales, 8 pesetas. Última Voluntad 9. Director Ordoñez, Preclados 64 Madrid

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Curación del dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS. Venta en farmacias - Pídan folletos a Laboratorio Saiz de Carlos, Barro, 30-MADRID

BALNEARIO CALDAS DE OVIEDO

Aguas termales azcadas muy radioactivas. Reumatismo, catarros, gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial. GRAN HOTEL DEL BALNEARIO Automóvil desde Oviedo 15 de junio a 30 de septiembre

Donativos para la parroquia de Santiago de Avila

Table with 2 columns: Donor name and amount in Pesetas. Includes 'Suma anterior', 'Recaudado por feligreses de Santiago', and 'Señores de González Soto y González Vega'.

ATENCION

Mañana y pasado mañana últimos días de venta en la Ortopedia, calle Pl y Margal núm. 2, donde podrán adquirir toda clase de artículos a precios muy reducidos.

Exposición de ornamentos

Durante los días 29 y 30 del actual se celebrará en el convento de María Reparadora una exposición de ornamentos que serán enviados a las iglesias pobres de la Diócesis.

Ernesto Paradinas Brockmann

Médico Odontólogo. Estrada, 5. Teléfono 290

Consulta provisionalmente de nueve y media a una y media.

Continúan las precauciones

Parece ser que en Avila continúan las precauciones ordenadas por la superioridad hace unos días pues según hemos podido comprobar, aún se mantiene la vigilancia por parejas de la Guardia civil en la cárcel, depósito de aguas y transformador eléctrico que existe en las inmediaciones del convento de Santo Tomás.

Por su parte los guardias de Seguridad lo hacen con tercerola en Correos, Telégrafos y Teléfonos. Las fuerzas de la Policía también hacen investigaciones especiales.

De Hacienda

Libramientos puestos al pago en la Depositaria de Hacienda de esta provincia

Ayuntamiento de Arenas 1.145'25 D. Nicolás S. Vellorca, 1'40; don Elpidio Sánchez, 1.166 50; D. Antonio Hernández, 11 784 85; don Angel Gil, 38.191'76; Administrador de la Prisión, 1.145; Primer Jefe de la Guardia civil, 62 55; don Tomás Serrano, 1.601 65; el mismo, 250; Ingeniero Industrial, 275

REGISTRO CIVIL

Nacimiento: María García Muñoz. Defunción: Heliodora Jiménez García, de 25 años. No hubo matrimonios.

Las bases de trabajo de los empleados de Banca

Como ampliación a las bases de trabajo de los empleados de Banca publicadas días pasados en este periódico, consignamos que los sueldos de las diferentes categorías están afectados por descuentos en algunas plazas de este modo. Plazas mayores de 50.000 habilitadas, no tienen descuento. Plazas de 20.000 a 50 000 7 por 100 de descuento. Plazas de 5 000 a 20 000, 12 por 100 de descuento. Plazas de menos de 5.000, 20 por 100 de descuento. Los sueldos menores de 2.000 pesetas no tienen descuento.

DR. TEJERINA. Cirujano del Hospital provincial. Consulta de 3 a 6. San Juan de la Cruz, núm. 4

Cuatro vecinos de Burgohondo sostuvieron una violenta discusión con su convecino Fernando Hernández, al que maltrataron de palabra y obra. Con este motivo se produjo una alteración de orden público, teniendo que intervenir el alcalde y la Guardia civil para restablecer la normalidad. Los cuatro individuos que organizaron el tumulto, pasaron a la presencia judicial.

Del pueblo de Berrocalejo de Aragoña han desaparecido cuatro caballerías, las que se supone han sido robadas por unos gitanos que merodeaban por aquel sitio hace unos días.

La Guardia civil ha presentado denuncias contra ocho vecinos de Navas del Marqués por infracción a la ley y penal de Montes, y otra a varios vecinos de Piedrahíta por faltas a la ley de caza.

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curado Saturnino Sánchez, de heridas en el pie derecho.

ACLARACION

Por omisión dejamos ayer de mencionar en la reseña del acto celebrado por Acción Popular Agraria el pasado martes en Flores de Avila el culto y prestigioso abogado D. Gaspar Avila, que en elocuentes párrafos hizo la presentación de los oradores.

SE ARRIENDAN

En la calle del Carmen n.º 11 un entresuelo con cinco dormitorios y una galería; y en las afueras del puente, carretera de Salamanca un almacén para granos o ultramarinos. Razón, Santiago de Diego, Vallespín n.º 3 pral.

Ecos de sociedad

Aniversarios

Se cumple el tercer aniversario de la muerte del ingeniero agrónomo D. Antonio P. Rulopez. A la familia del finado renovamos nuestro pésame.

De días

Mañana los celebrará la distinguida señora doña Victoria Astudillo, viuda de Robles.

Viajeros

Se encuentra en Avila pasando unos días el general D. Angel Noriega, acompañado de su hija.

Los usted EL DIARIO DE AVILA

El Sr. Franchy no dimitirá porque no se aplica la ley de Defensa

Y el director de «La Lucha» experimenta profundo asombro

De una nota publicada por la minoría federal y de las declaraciones de algunos de sus componentes se deduce que el Sr. Franchy no piensa ya dimitir. Parece que el ministro de Industria planteó ante la minoría si debía o no dimitir su cargo de ministro, en vista de lo ocurrido con el supuesto complot. Le contestaron los miembros de la minoría que su pregunta envolvía una gran delicadeza, pero que no había motivo alguno para esa dimisión, ya que la ley de Defensa de la República no se aplica y están sometidos todos los complicados en el supuesto movimiento a la jurisdicción de jueces especiales, y, por tanto, a la Ley común.

Como curioso colofón a esta declaración de la minoría federal puede colocarse el siguiente telegrama dirigido al «A B C» por el director de «La Lucha» de Santander.

«Santander 26, 4 tarde. Con estupor leo las declaraciones del señor Franchy Roca, negando que se aplique actualmente la ley de Defensa de la República. Hoy tengo que depositar, bajo pena de embargo, 500 pesetas por multa impuesta por el gobernador, hermano de doña Clara Campoamor. El sábado fueron clausurados los talleres donde se edita «La Lucha», suspendido indefinidamente este diario y encarcelados su director, redactores y varios obreros, así como el corresponsal político en Madrid, D. Mariano Poyuelo, que llegó a esta capital el día anterior. ¿No es eso aplicar la ley de Defensa? Le agradeceré la publicación de este despacho, a ver qué dice el señor Franchy a la vista de estas arbitrariedades. Le saluda, el director, Fernando Horts».

Mas detenidos y muchos libertados

MADRID.—Numerosísimos pedidos de los que hacen información en la Cámara se acercaron ayer tarde al ministro de la Gobernación para pedirle la libertad del redactor de «La Nación», D. Gonzalo Latorre, detenido en estos días y preso en el penal de Ozaña. Los informadores le pidieron que, por lo menos, el Sr. Latorre fuera traído a Madrid, a la Cárcel Modelo, por considerar que su alojamiento de Madrid le producía graves quebrantos familiares. El ministro de la Gobernación prometió ocuparse inmediatamente del asunto.

El Sr. Gil Robles estuvo ayer hablando en el Congreso con el ministro de la Gobernación acerca de las detenciones practicadas.

El Sr. Casares dijo que en estas detenciones actuaban los jueces especiales. El Sr. Gil Robles le hizo observar que, como no eran más que cuatro jueces especiales para toda España, y varios detenidos se encuentran en localidades de segundo y tercer orden, tardarían mucho tiempo en comparecer ante el juez, y sería lamentable que estas personas, que son seguramente todas ellas inocentes, estuvieran varios días detenidas por trámites propiamente gubernativos, por lo cual lo único legal sería que, transcurridas las setenta y dos horas, quedarán en libertad, sin perjuicio de que los jueces actuaran después para esclarecer sus posibles responsabilidades.

El Sr. Casares repuso que esto tenía algunas dificultades, pero que, de todos modos, lo estudiaría para evitar que continuaran estas detenciones gubernativas.

El Sr. Gil Robles concluyó diciendo al ministro que esperaba que no mantuviera esas detenciones, que serían absolutamente ille-

Un discurso del señor Besteiro

La dictadura socialista sería un error terrible

MADRID.—En el banquete celebrado anoche por el Congreso del Sindicato Ferroviario pronunció un discurso el presidente de las Cortes, Sr. Besteiro. Recordó el fracaso socialista en Italia.

Los socialistas y los obreros italianos—dijo—ocuparon todas las fábricas. Se veía ondear la bandera roja en las chimeneas de los edificios fabriles y en los palos de los barcos. Tuve un mal pensamiento, y pensé que aquello no acabaría bien. Así fue. Poco tiempo después fui a Italia y pude ver cómo los fascistas se hallaban en todas partes y cómo, después de una marcha entraban triunfalmente en Roma. Los obreros socialistas habían abandonado ellos solos las fábricas. Creían que bastaba con apoderarse de ellas sin tener en cuenta que más tarde los banqueros les habían de negar sus créditos y a consecuencia de ello la vida industrial desaparecía por completo. Aludió a la dictadura socialista diciendo: «He oído a varias gentes y a obreros el entusiasmo que sienten por que nos apoderemos del Poder, aunque sea dictatorialmente. Es un error terrible. Carlos Marx entendía por dictadura del proletariado aque' Gobierno de la clase obrera que ésta obtenía después de haberlo conseguido una lucha democrática. Una vez llegados de ese modo al Poder, quizá hubiera que adoptar medidas enérgicas. Pero sería equivocado provocar con esas medidas situaciones violentas, que nos acarrearían el odio de muchos obreros.»

Me aterra pensar lo que sería en España una dictadura del proletariado. Si eso sucediese alguna vez se vertería entonces mucha sangre; tanta sangre de los capitalistas como de los obreros».

Se mostró opuesto a la «bolchevización» y excitó a los socialistas a seguir el ejemplo de sus correligionarios ingleses.

¿Qué pasará en el consejo de hoy?

MADRID.—El Presidente de la República ha citado a los ministros para hoy a las diez de la mañana en el Palacio Nacional, y les ha recomendado que sean puntuales.

La impresión dominante es que en el Consejo de ministros se planteará la crisis para reformar el Gobierno. Parece que están dimitidos los ministros de la Gobernación y de Industria, y por otra parte, la Ezquerda reclama para un miembro suyo la cartera de Justicia o la de

gacés, y que, si tenía el temor de que los detenidos pudieran escaparse, él le garantizaría personalmente en cada caso concreto con su responsabilidad el que ninguno de los miembros de la C. E. D. A., cuya libertad solicitó, sufriría la acción de la Justicia.

Durante estos días se han practicado algunas nuevas detenciones entre ellas las de un periodista de Cádiz, del secretario del Ayuntamiento de La Bodega y de D. Estanislao Quiroga en Madrid. Se ha clausurado el Sindicato Único de Huelva y los Centros Tradicionalistas, de Acción Popular y Católica, verificándose registros infructuosos en los domicilios de respetables personas, que actuaron siempre dentro de la legalidad.

También han sido puestas muchas personas en libertad. Solo en Barcelona han sido libertados un centenar de detenidos.

En Valladolid a pesar de haber transcurrido más de setenta y dos horas, continúa encarcelado e incomunicado el abogado D. Manuel Semprún, detenido en la madrugada del domingo. Siguen también encarceladas varias personas que fueron detenidas en aquel día.

A la salida del Consejo el Sr. Azaña afirma que no ha variado la situación parlamentaria y política.—El Presidente de la República ha firmado el decreto de reconocimiento de los soviets.—Mañana saldrá para Irlanda la escuadrilla italiana

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

Consejo de ministros

MADRID, 27, 4'30 tarde.—Cerca de tres horas estuvieron reunidos esta mañana los ministros en Consejo en el Palacio Nacional bajo la presidencia del jefe del Estado.

A la salida el Sr. Azaña manifestó que los decretos principales firmados por el Sr. Alcalá Zamora habían sido el reconocimiento de Rusia por la República española; otro traspasando la contribución territorial a la Generalidad de Cataluña; otro creando en el Ministerio de Justicia un registro de bienes de las compañías religiosas para la aplicación de la ley de la enseñanza religiosa y otro promulgando la ley electoral.

Los periodistas le preguntaron si se había nombrado ministro de Justicia y el Sr. Azaña contestó negativamente, agregando a nuevas preguntas de los informadores que la situación parlamentaria y política no había sufrido modificación

Industria. Además, el Sr. Azaña no parece dispuesto a aceptar las bases de colaboración presentadas por los radicales socialistas.

Para vencer todas estas dificultades es posible que el Gobierno plantee la crisis a fin de constituir un Gobierno de concentración republicana, con la esperanza de que así abandonen los socialistas las carteras que desempeñan.

Una bomba en casa del jefe de la Brigada Social

GIJON.—A última hora de la madrugada ha estallado una bomba en el domicilio del jefe de la Brigada Social, D. Lorenzo Lozano. La metralla causó desperfectos en la puerta de entrada y en el pasillo del piso.

En un acceso de locura hiere gravemente a su hijo

ZARAGOZA.—A raíz de los sucesos ocurridos frente al Círculo irredentista fué detenido D. Juan Vetes, de profesión militar, vecino de Calatayud, en donde vive en compañía de su esposa doña Teresa Viscos. Fué tanta la impresión que este arresto causó a su señora que ésta comenzó a sufrir frecuentes trastornos mentales.

Ahora, con motivo del supuesto complot, ha sido nuevamente detenido el Sr. Vetes y su esposa, en un acceso de locura, se apoderó de un hacha que había en la casa y con el arma asestó varios golpes a su hijo Benedicto, de diez y seis años, estudiante de Bachillerato, produciéndole heridas graves en la cabeza.

El herido ha ingresado en el hospital de Zaragoza.

Una detención por venganza

ALGECIRAS.—El corresponsal de «La Información», de Cádiz de esta ciudad, ha sido detenido. Se atribuye a una venganza del alcalde por la campaña sostenida contra la administración municipal. También han sido detenidos significados sindicalistas, uno de los cuales es director de una revista extremista.

SEVILLA.—En el domicilio del ingeniero encargado de las obras de la quejca del Vilar, D. Fernando Granjera de León, penetraron ayer unos ladrones que, aprovechándose de la ausencia de la familia del Sr. Granjera, y de que la criada se hallaba en los lavaderos, registraron todos los muebles de la casa, llevándose alhajas por valor de quince mil duros.

como consecuencia del Consejo y que todo sigue igual.

—Después facilitó un índice muy extenso de los documentos firmados por el jefe del Estado, resaltando entre ellos, de Hacienda, nombrando jefe superior de administración a D. José Vázquez Lasaite, delegado de Hacienda en Barcelona; disponiendo cese en el cargo el inspector general de Carabineros, el general de brigada don Miguel Garrote, y nombrando para sustituirle al general de brigada D. Eliseo García, y ascendiendo a general de brigada al coronel de Carabineros D. Julio Bragulat, que mandará la segunda circunscripción.

Un atraco.—Fallece uno que fué herido por error

BARCELONA.—A las dos y media de esta tarde marchaba el mozo del mercado José Vivancos a su domicilio sito en la calle de Mercader número 52 llevando colgado del cuello un saquito con el producto de la recaudación de esta mañana. Al entrar en el portal de su casa dos muchachos de unos 17 años que allí estaban apostados le dieron un culatazo en la cabeza disparándole además varios tiros que le produjeron diversas lesiones y le robaron el saquito huyendo seguidamente. Se ignora la cantidad que llevaría en el saco.

—Ha fallecido D. Silvio Eguire tenedor de libros de la fábrica de Casa Cuberta que el día 19 cuando iba a hacer un seguro por cuenta de la casa fué confundido con un maleante por la policía que disparó sobre él hiriénolo.

Protestas por el cierre de una fábrica.—En la Generalidad no creen que varíe la situación política

—En el gobierno civil estuvo una comisión de obreros de la fábrica de cristales del Sr. Lieger para denunciar que han sido despedidos los 465 obreros que trabajaban en la fábrica con el pretexto de que en ella se perdía dinero, cuando los obreros saben que había solicitado bastante material.

—El consejero de la Generalidad, Sr. Selvas, ha manifestado que ha regresado de Madrid el Sr. Ascarraga con amplios poderes para el traspaso de los servicios de Seguridad y que esta tarde se celebrará una reunión con este fin. Dicho señor viene muy satisfecho y tiene la seguridad de que la situación política es buena y de que no pasará nada.

Por el extranjero

SHOL HARBOUR.—Los hidroaviones de la escuadrilla italiana mandada por el ministro del aire Sr. Balbo saldrán mañana para Irlanda.

BERLIN.—Unos desconocidos han cortado el roble llamado de Hindenburg, que fué plantado para solemnizar la unión de todos los alemanes. La policía está realizando una encuesta para hablar a los autores del hecho.

LONDRES.—Al abrir la sesión plenaria de la Conferencia Económica Mac Donald ha manifestado que los discursos no serán traducidos con el fin de apresurar el final de los trabajos.

MANUEL SANCHEZ PRIETO. Médico (del Instituto Rubio). Venéreo-Sifilís. Consulta: 1 a 2 y 6 a 8. Pl Margal, 4.

Los usted EL DIARIO DE AVILA